

排名全省第三

齐河入选2021中国康养百佳县市

本报德州11月9日讯(记者王金刚 通讯员 段慧)近日,由《小康》杂志(《求是》杂志社主管主办)组织评选的“2021中国康养百佳县市”榜单发布,齐河县位列第30位,其中山东省共有9个县(市、区)上榜,齐河排名全省第三。

“2021中国康养百佳县市”榜单全面呈现中国县域康养建设发展水平,也深度揭示了中国县域康养的未来发展态势。榜单实行全网数据解析:设立自2020年8月16日至2021年8月15日的信源区间,设定多个网络数据评榜维度,设立120个关键词标签;得自互联网和移动互联网的数据,全程采集的客观资讯信息超过1亿条。

一座城市是否康养,与它

的生态环境、医疗资源、民生幸福、产业融合以及康养政策息息相关。齐河能够上榜“2021中国康养百佳县市”并不是偶然,而是长期以来立足全力提升医养服务水平、大力发展康养相关产业、着力打造优美宜居环境的必然。

齐河坚持把“健康齐河”建设摆在优先发展地位,不断健全完善医疗卫生和养老服务体系。大手笔投入医疗卫生硬件设施建设,投资15亿元的县人民医院新院区,投资3亿元的省妇幼保健院齐河院区年底前建成,齐河将成为鲁西北唯一一个拥有两家三甲医院的县;年内完成4处乡镇卫生院提档升级,新建100处村级卫生室,打造“30分钟就医圈”。

积极引入外部优质医疗资源,齐河与国家卫健委下属的国家远程医疗与互联网医学中心达成合作,县人民医院与北京301医院、中日友好医院分别签订数字听诊远程诊疗协议,与山东大学齐鲁医院开展分级诊疗合作;县中医院与山东大学第二医院、山东第一医科大学附属医院建立医联体关系;省妇幼保健院对齐河院区全面托管,与县妇幼保健院人员力量进行重组整合,带动全县医疗服务水平全面提升。

着力强化优质养老资源供给,县社会福利中心引入全国知名养老机构九如城养老产业集团,管理运营水平有效提升;推行“医养养护救”五位一体模式,高标准建成6处乡镇敬老院,改

建50处农村幸福院,全县养老床位达到1900张,正全力争创山东省县域养老服务体系创新示范县。目前,全县百岁以上老人达到74人,占德州市总数的21.3%;最年长的113岁,是全市最长寿老人,齐河已成为远近闻名的“长寿之乡”。

养老,已不仅仅是单一地满足老年人基本的衣食住行,更需要考虑如何发挥他们的经验和才华,与整个社会发展和时代潮流紧密融合。齐河坚持以文化为引领,旅游为主体,康养为支撑,统筹推进生态康养、文化康养、体育康养、温泉康养融合发展,打造省会周边知名的生态康养福地。今年以来,投资30亿元,以冰雪运动为主题的冰雪世界文旅综合体项目签

约落地,补齐齐河冬游短板;投资7.5亿元的体育中心启动建设,具备承接世界级体育赛事条件,将吸引更多人气集聚。深入挖掘温泉资源,借力旅游景区,先后建成阿尔卡迪亚温泉酒店、碧桂园温泉酒店、欧乐堡温泉酒店等主题酒店,打响温泉养生品牌。大力发展中高端养老产业,投资31亿元的济高国际康养文化基地,致力打造集医疗、康复、体检、颐养为一体的高端康养生活片区和产业聚集地;投资7.5亿元的保利和熹会项目,建设高品质养老院、老年公寓和康养度假酒店,打造以专业关怀照料服务为核心的养护型养老模式,吸引省会济南及周边地区老年人来齐疗养定居。

共话诚信文化创作,讲好诚信德州故事

“浦发银行杯”信用德州故事大赛颁奖典礼举行

本报德州11月9日讯(记者 马雪平) 11月7日,立冬,室外大雪纷飞,而浦发银行德州分行会议室内正在举行的“浦发银行杯”信用德州故事大赛颁奖典礼却掌声绵延,热闹非凡。

此前,由德州市信用办、德州市发改委、德州市作家协会、德州市电影家协会、德州市微电影协会、德州市信用协会、齐鲁晚报联合主办的“浦发银行杯”信用德州故事大赛已落下帷幕。大赛以加强诚信文化建设,积极打造全国诚信文化建设高地,引导社会各界树立诚信意识、倡导诚信精神为宗旨。

活动得到了社会各界的广泛参与,收到了一大批优质

文学作品,其中既有诚实守信的真实经历,也有弘扬诚信的难忘故事,无不传递出浓浓的正能量,展现了“大德之州诚信之城”的精神面貌、道德素养和信用品质。经组委会初选,从130多件作品中选出60件作品进入最终评选。最终经评委会最终评选,《夫与妻的践诺》等3件作品获一等奖,《四代人和一块金子般的石头》等5件作品获二等奖,《还账》等10件作品获三等奖,另评审出优秀作品20件。

颁奖典礼由德州市发改委党组成员、副主任高洪玉主持。颁奖典礼上,大赛一等奖获得者解永敏、石勇、程先利分享了创作过程及感受。德州市作家协会原主席、国家一级

作家尹铁铮,德州市作家协会主席、国家一级作家邢庆杰,德州市电影家协会主席、编剧刘晓东等评委会成员对作品进行了点评。大家一致认为,诚信题材类文学作品大有可为,值得进一步挖掘、研究和创作,尤其是德州于近期成功获评国家社会信用体系建设示范区,为诚信题材文艺作品创作提供了有利契机,德州文学界将围绕诚信主题继续积极创作,并借助微视频、微电影等形式,讲好诚信德州故事,助推全国文明城市建设,引导社会各界树立诚信意识、倡导诚信精神。

浦发银行德州分行党支部书记、行长宋尧成表示,此次冠名信用德州故事大赛旨

在鼓励诚信主题文艺作品创作,助力“诚信德州”“文明德州”品牌建设,展现诚信银行的使命担当。

据了解,浦发银行德州分行自2018年1月22日成立以来,始终秉承“金融为美好生活创造价值”的使命担当,积极参与德州金融信用体系建设,积极服务实体经济发展,持续稳健经营,经营实力不断增强,为广大企业和市民提供优质高效的金融服务。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:常学艺 美编:赵秋红

那抗战时期的德州军人诚信故事

□ 魏立国

山花的父亲问:“孩子,你是怎么受伤的?”

大叔,我们小分队,在归队的途中,遭遇了敌人的伏击,给我们打散了。我受了伤,踉跄地跑到地里,晕了过去。

好了,你到这儿就是到家了,安心养伤吧,养好了再走。

大叔大婶,我得添多少麻烦啊?

不说这些,你叫什么名字呀,家住哪里呀?

我叫王铁柱,我家也住在德州,家里也是种地的。

噢,咱们两家一样,都是农民哦……

眨眼一个月过去了,王铁柱伤情好转。山花一家人无微不至的照顾让他生出难以厘清的情愫,多想留在这户人家,成为他们家中的一员啊!但自己是一名八路军的小战士,还有任务在身。山花的善良体贴已心生爱意,只是没有表白。一次,山花为其换药时,偷偷看了铁柱两眼,铁柱就大着胆子对山花说:妹子,你生来就那么喜人看吗?山花听了也犹抱琵琶半遮面地说,哥哥,你也那么帅气呢。她说完,感觉不好意思地跑了。

有一天山花娘说,铁柱这孩子多好,他要是,和咱山花成家过日子该有多好哇!山花父亲也说,可不是嘛,但铁柱是队伍上的人啊!

这一天,铁柱的伤情痊愈了,也该归队了。清早,铁柱收拾行装,东屋传来了嗡嗡嚶嚶地哭泣声。山花娘说,铁柱是队伍上的人,他得走哇,花就别哭了。山花父亲也跟着劝。铁柱听在耳里,忙走过来迈门就说,大叔大婶,在我养伤的日子里,你家对我有天地恩情,我也对山花心生爱意,如果你们二老不嫌弃,等有不打仗的那一天,我就回来娶山花成家过日子,您们二老同不同意啊?

同意,同意!我们百分之百的同意啊!山花更乐意!

眨眼铁柱归队两年多了,但铁柱音讯全无。眼见山花已出落成当地地人中的大龄女了,上山花家来提媒的人也踏破门槛。铁柱长期不归,二老心底也开始动摇。他们不得不劝慰山花了:山花,别等了,这年月,也不知道铁柱是什么情况,万一炮弹不长眼睛呢?山花在眯眼流泪中又过了一年半,后屯的蓝娘就来保媒了。她牵线的男方是后屯

不结了,走,我们的娶亲队伍返回去!他说着,指挥着来娶亲的队伍回返。这会铁柱忙用手去拉木根,但木根大步地朝返回的路上去了。

铁柱完婚的夜晚,山花和铁柱坐在营房的床上,山花对铁柱说:铁柱,我们如期结婚了,可木根他可能很长时间达不到像我们这样有圆满婚期,那就不如让他也到部队来参军锻炼,将来要能在部队找到相投缘的伴侣,走入婚姻的殿堂,该有多好哇!

哦,你真是我的老婆啊,跟我想到一块去了,我们尽快着手办这件事。

转瞬过了几年,木根找到了心仪的伴侣,她就是部队里的卫生员,名叫梦鸽。又过几年,铁柱升职为师长,木根也升职为了团长。这两个在战争年代结下深厚友情的家庭,成为了军中的至亲密友家庭,这份真挚缘分一直延续到和平年代……

抗日战争时期的一日上午,本篇故事的主人公之一山花在自家地里铲着地,不觉发现垄台上有血迹。血,这地里怎么有血呢?她前方一瞧,吓出一身冷汗:前边地垄沟里躺着一个人。她十分惊异地涨着胆子,喊了一声,谁?这人没动,她拿起锄头,慢慢走向前方,看准是一位臂戴袖章的八路军小战士,胸脯有血迹,仰躺着。她知悉八路军是为穷苦人打仗的队伍,立马放下锄头呼喊:八路军同志,八路军同志!但这人没反应。她用尽平生力气把他背回家。

山花的父母一边搀扶着把人安置到炕头一边问,这是谁?山花说,是八路军的小战士,可能在哪儿打仗受了伤,路过咱家玉米地,躺在了垄沟里。

“哦,快,快给他清洗一下伤口,再敷上我自配的红伤药,八路军是咱们老百姓的好队伍……”山花的父亲边说边忙碌起来。

经过个八小时的清洗敷药,小战士也完全苏醒:我这是在哪儿?山花的父亲说,你受伤躺在咱家地里,我家女儿铲地发现后将你背了回来。

哦……小战士抬眼仔细观看着山花说:“小妹,谢谢你,我不知道怎样感谢你。”

山花说:“感激啥呀?你们八路军是为老百姓打天下的,我们见你受伤了,能不管吗?”

